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以土地投资入股如何缴纳印花税——以设备、房产、土地
作价投资 应征印花税吗?-股识吧

一、以土地投资入股都需缴纳哪些税

我的理解：以土地出资，属于无形资产土地使用权产权转让，肯定得签相关合同，
这就有产权转移书据印花税，土地要由股东名下过户到公司名下，需缴契税，如果
土地作价超过股东原取得价格及开发成本之和，还得就增值额缴纳土地增值税。

二、企业以土地投资新企业，如何缴税？

您好，会计学堂邹老师为您解答这个与有没有现金流没有关系，发生了印花税的应
税行为就需要按规定申报缴纳印花税欢迎点我的昵称-向会计学堂全体老师提问

三、以土地使用权入股涉及哪些税费

我的理解：以土地出资，属于无形资产土地使用权产权转让，肯定得签相关合同，
这就有产权转移书据印花税，土地要由股东名下过户到公司名下，需缴契税，如果
土地作价超过股东原取得价格及开发成本之和，还得就增值额缴纳土地增值税。

四、以不动产投资入股需要交印花税吗

以不动产投资入股，参与接受投资方利润分配、共同承担投资风险的行业，不征营
业税。
在投资后转让股权的，也不征营业税。
以不动产、土地使用权投资入股，与投资方不共同承担风险收取固定利润的，属于
将场地、房屋等转让他人使用的业务，应按"服务业"税目中"租赁业"项目征收营业
税。
(国税函[1997]490号)
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五、怎样处理接受土地投资入股的纳税问题

对方对租赁取得的土地没有处置权，无法作为投资入股的资本。
应当在该公司全部取得该土地后，风电公司方可接受该投资。
受让土地应当缴纳契税，假如投资方企业是房地产企业，那么还需缴纳土地增值税
。
办理土地使用证按五元贴花，被投资企业在存续期间还应就该土地缴纳城镇土地使
用税。
土地的作价应由评估师事务所进行评估后确定。
【政策依据】 《印花税暂行条例》第二条规定：下列凭证为应纳税凭证：⋯⋯2．
产权转移书据；
《财政部 国家税务总局关于土地增值税一些具体问题规定的通知 》（财税字[1995]
48号）第一条规定：对于以房地产进行投资、联营的，投资、联营的一方以土地（
房地产）作价入股进行投资或作为联营条件，将房地产转让到所投资、联营的企业
中时，暂免征收土地增值税。
《契税暂行条例》第一条规定：在中华人民共和国境内转移土地、房屋权属，承受
的单位和个人为契税的纳税人，应当依照本条例的规定缴纳契税。
《契税暂行条例实施细则》第八条规定：土地、房屋权属以下列方式转移的，视同
土地使用权转让、房屋买卖或者房屋赠与征税：（一）以土地、房屋权属作价投资
、入股；

六、购买土地用于项目开发而缴纳的印花税，如何进行账务处理
？

&nbsp；
应计入购土成本中，账务处理如下： 借：开发成本－土地费用 &nbsp；
&nbsp；
&nbsp；
贷：银行存款

七、企业以土地投资新企业，如何缴税？
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根据财税[2002]191号关于“以无形资产、不动产投资入股，参与接受投资方利润分
配，共同承担投资风险的行为，不征收营业税。
”的规定，该公司以土地使用权出资投资入股参与接受投资方利润分配，共同承担
投资风险的行为不征收营业税。
你公司以土地使用权投资需要缴纳企业所得税、印花税。
契税由产权承受方缴纳。
企业所得税：根据企业所得税相关规定：企业以经营活动的部分非货币性资产对外
投资，应在投资交易发生时，将其分解为按公允价值销售有关非货币性资产和投资
两项经济业务进行所得税处理，并按规定计算确认资产转让所得或损失。
因此，你公司发生该项行为时应将该土地的公允价值与账面净值的差额【即（800-
400）＝400】并入到当年的应纳税所得额，计算缴纳企业所得税。
具体文件依据：《国家税务总局关于企业股权投资业务若干所得税问题的通知》（
国税发［2000］118号）第三条、《财政部 国家税务总局关于印发〈关于执行「企
业会计制度」和相关会计准则有关问题解答（三）〉的通知》（财会［2003］29号
）第八条。
你公司在投资行为发生时，企业所得税纳税义务就已经发生，不能因为新公司废业
，而不缴纳当初发生投资行为时应缴纳的企业所得税。
若新公司废业，你公司收回投资，则其相应的税务处理根据国税发［2000］118号
文件第二条相关规定执行。
土地增值税：根据财税字[1995]48号文规定，投资联营的一方以土地作价入股进行
投资或作为联营条件，将土地转让到所投资或联营的企业中时，暂免征收土地增值
税。
印花税：产权转移书据适用万分之五的税率。
契税由产权承受方缴纳：根据《中华人民共和国契税暂行条例细则》第八条规定：
土地、房屋权属以下列方式转移的，视同土地使用权转让、房屋买卖或房屋赠与征
税。
（一）以土地、房屋权属作价投资、入股；
（二）以土地、房屋权属抵债；
（三）以获奖方式承受土地、房屋权属；
（四）以预购方式或预付集资建房款方式承受土地、房屋权属。
因此，以土地使用权出资和以房产出资应该视同土地使用权转让和房屋买卖缴纳契
税。
计税依据是以土地、房屋权属转移合同确定的价格，包括承受者应交付的货币、实
物、无形资产或者其他利益。
税率为4%。
根据《中华人民共和国契税暂行条例》第八条规定，契税的纳税义务发生时间为纳
税人签订土地、房屋权属转移合同的当天，或者纳税人取得其他具有土地、房屋权
属转移合同性质凭证的当天
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八、以设备、房产、土地作价投资 应征印花税吗?

房产投资就会发生产权证转移，产权转移书据需要按转让金额的万分之五交纳印花
税。

九、我公司原以2000万购入一土地现以5000元投资入股另一公司
，要交哪些税费

应该是5000万元吧，那肯定就增值的3000万交所得税了
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